

113年11月11日

# 太魯閣國家公園管理處新聞

發言人：林忠杉 副處長

聯絡電話：0919910215、03-862-1155

聯絡人：陳顧淋 科長

聯絡電話：03-8621100 轉 800、0905180707

發稿單位：解說教育科

■新聞稿 1 則 背景資料 份 照片  
■請立即發布 請於 年 月 日發布

## 太魯閣峽谷音樂節落幕 希望種子正悄悄萌芽

### 民眾熱情響應「製作種子球」 已拋撒於地震後的坍方地

2024 太魯閣峽谷音樂節 11 月 9 日在優美的樂聲中圓滿落幕，當天許多民眾除了在太魯閣臺地享受一整天的音樂饗宴外，不少人也參與「希望種子—為太魯閣做一件事」製作種子球活動。熱心民眾所製作的種子球，已於音樂節隔日 11 月 10 日上午，由太魯閣國家公園管理處(簡稱太管處)及慈濟大學張木林教授團隊，拋撒於中橫公路福德祠下方的地震後邊坡上，期待這些臺灣原生植物的種子，能在陽光和雨水的潤澤下萌芽成長，守護太魯閣的原生植被。

0403 地震後，太管處轄區新增不少崩塌地，原本相對穩定的植被也隨著坍方而受傷。但令人擔心的是，新增的坍方地很可能會被強勢的銀合歡等外來植物捷足先登，將對太魯閣特殊的原生植被產生嚴重影響。為了避免強勢的外來植物趁虛入侵，太管處與慈濟大學張木林教授攜手合作，從 6 月份起就召集熱心的志工與學生，採集數十種臺灣原生種先驅植物種子，經過繁複處理後製成種子球，拋灑在受傷的崩塌地上。希望原生種植物可以快快發芽成長，阻斷外來植物入侵。

太魯閣峽谷音樂節當日，太管處也召集參與採種的解說志工在太魯閣臺地設攤，而張木林教授也帶著學生到場幫忙。他們以立板和影片為遊客解說採種復育崩塌地的計劃與行動，也邀請民眾參與製作種子球，最後每位完整參與的民眾還可以得到希望種子紀念胸章。許多

爸爸媽媽都帶著孩子一起來製作種子球，一天下來共吸引 300 餘位民眾參與。民眾在參加峽谷音樂節的同時，還有機會以具體的環境行動，為經歷連續地震颱風的太魯閣「做一件事」都感到開心。

太管處表示，當天邀請民眾製作的種子球是有機土、黏土混和加水，再加入志工採集處理好的密花苧麻、扭鞘香茅、構樹、駁骨丹、杜虹、車桑子等原生植物種子，共製作完成約 20 公斤種子球。太管處及張木林教授團隊，趁著種子狀態最佳的時候，於音樂節隔日(11 月 10 日)一早就帶著種子球，拋灑在中橫公路福德祠(約 183.6K)下方的邊坡上，期待種子可以發芽成長。太管處特別感謝參與製作種子球的民眾，日後如果在這裡看到這些植物迎風擺曳，可能就是您所製作的種子球喔！